

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!



● В обкоме КПСС, облсполкоме, облэвпрофе и обкоме ВЛКСМ

Победили в труде

Признан победителем социалистического соревнования по итогам первого квартала с награждением переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облсполкома, облэвпрофа, и обкома ВЛКСМ и занесением на областную Доску почета «Трудовая слава Дона» коллектив Волгодонского управления комплектации «Севкав газглавснаб».

Отмечена положительная работа по выполнению планов и социалистических обязательств первого квартала коллектива управления строительства «Заводстрой» треста «Волгодонскстрой».

Признана победителем социалистического соревнования, награждена переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облсполкома, облэвпрофа и обкома ВЛКСМ с зане-

сеннем в областную книгу «Летопись трудовых подвигов одиннадцатой пятилетки» в числе коллективов внутрипроизводства в енных подразделениях, работающих по единому наряду, бригада слесарей-трубоукладчиков в СМУ-1 управления строительства «Промстрой-2» (бригадир В. П. Мусин).

Коллективам бригад направлены благодарственные письма обкома КПСС, облсполкома, облэвпрофа и обкома ВЛКСМ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 68 (7391) Пятница, 1 мая 1981 года Цена 2 коп



Родине — трудовые подарки

● Опытно-экспериментальный завод С опережением

На вахте мира и труда в предпраздничные дни успешно потрудились коллектив опытно-экспериментального завода. Коллективным лидером здесь единодушно признали ремонтно-энергетический цех (начальник А. А. Алпатов). Трижды с начала года он выходил победителем социалистического соревнования.

Самую высокую производительность показал коллектив кузнечно-заготовительного цеха (начальник В. С. Голованов). Отличился в соревновании и коллектив литейного цеха.

Соревнование бригад назвало победителем коллектив специализированной бригады В. А. Кабанова по сборке двигателей цеха ремонта дорожной техники. Эта бригада совсем недавно стала победительницей соревнования в честь XII съезда Болгарской коммунистической партии. Она — инициатор внедрения на заводе коллективных форм организации труда. Работая по бригадной форме, этот коллектив добился роста производительности труда. Ежемесячно каждый из шести рабочих бригады выпускает сверхплановый двигатель. Работая по плану ТЭК, бригада сэкономила с начала года 900 рублей.

В соревновании между бригадами отличились также плавильщики В. П. Ускова и монтажники ремонтно-энергетического цеха В. П. Майданова.

Пять бригад и 65 рабочих завода обязались выполнить пятилетнее задание к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В предпраздничные дни 185 рабочих завода трудятся с опережением плановых заданий. Это бригады по сборке катков Г. И. Чваркова, комплексная бригада В. М. Егорова, рабочие — кузнец В. Г. Бабенко, электросварщики Н. М. Табачкова и М. С. Ларионов, ветераны труда электросварщик Н. П. Лютак и старший мастер парокотельной Я. Г. Цыганок.

Первомай — праздник бесны и свободного труда — они отмечают рекордами.

Г. ГОЛИКОВА,
слушатель
школы рабкоров.

● УСМР Лидер

С хорошими трудовыми показателями встречает Первое мая бульдозерист из строительного управления механизированных работ № 3 М. Г. Сувороков.

Сейчас на его рабочем календаре — июнь. Высокосопроизводительный труд передовика еще раз подтверждает, что он досрочно выполнит годовые социалистические обязательства.

В СУМР-3 по заслугам оценили работу М. Г. Суворова. Он ударник коммунистического труда, по итогам квартала в числе тех, кто признан лучшим по профессии.

В. КЛИМКИНА,
инженер
по соцсоревнованию.

Ст. Волгодонская

Почин — в действии

Коллектив железнодорожного узла станции Волгодонская встречает 1 Мая отличными показателями в труде. Досрочно, 9 апреля, выполнен план четырех месяцев по погрузке грузов.

План отправления грузовых вагонов также выполнен досрочно, 24 апреля, на 103,2 процента. Пять тысяч сверхплановых вагонов отправили железнодорожники и станции с начала года.

Почин ростовчан «Каждому вагону — эффективный оборот» нашел прописку на станции города. Простой вагонов

● Атоммаш НА ВАХТЕ ТРУДА

В предмайские дни коллектив «Атоммаша» успешно потрудились на всех важнейших участках производства. Высокой производительности труда добился коллектив цеха сепараторов и пароперегревателей, коллективы механических участков цеха парогенераторов и термопрессового цеха.

Бригада слесарей-сборщиков цеха корпусного оборудования В. И. Логвиненко работает с опережением плановых заданий.

В индивидуальном соревновании лидерую станочники цеха корпусного оборудования В. Ф. Петухов и Г. П. Павлов, слесарь-сборщик В. А. Щербатов из цеха парогенераторов и Е. А. Венков из цеха нестандартизированного оборудования и другие. Каждый из них выполняет от полутора до двух норм в смену при

хорошем качестве продукции и высокой культуре производства.

В соревновании отделов и управлений отличился сотрудник отдела главного конструктора. Почетное звание «Лучший технолог, конструктор объединения» с вручением свидетельства и денежной премии в канун праздника присвоено передовым технологам-конструкторам, среди них — С. В. Рязанов, Р. Н. Нигомедьянов, Г. И. Степанов, Н. А. Кобылов.

П. АНДРЕЕВ.

130-140 процентов — такой была выработка на предмайской вахте токарей бригады цеха парогенераторов «Атоммаша», которой руководит Г. М. Можжев.

На снимке: Г. М. МОЖЖЕВ.

Фото А. Бурдюгова.

● СМП-636 ДОСРОЧНО

К первому апреля завершила план четырех месяцев бригада монтажников пути Ю. В. Берковского из строительного-монтажного поезда 636.

На предмайской вахте этот коллектив работал ударно, выполняя сменные задания на 152 процента. Постоянно растет здесь и показатель производительности труда. Так, каждый человек освоил в апреле 1404 рубля вместо плановых 924.

Высокая производительность — результат отличной организации труда, ритмичной поставке материалов, постоянного роста профессионального мастерства. Средний разряд в бригаде 3,8.

Коллектив обязался завершить план года к 7 ноября. Но, судя по рабочим ритмам квартала и апреля, он сможет выполнить свои обязательства досрочно.

В числе лучших здесь сам бригадир Ю. В. Берковский, А. Г. Приходько, Д. В. Петренко, В. А. Шнистеров.

В. ГЛАДКОВ,
наш внешт. корр.

Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

● Рассказываем о награжденных

Первая высота

Накануне Первомайского праздника передовым рабочим «Атоммаша» были вручены правительственные награды. Самым молодым орденосносцем стала 28-летняя комсомолка, газорезчица цеха цестиндартизированного оборудования производства корпусного оборудования Розалья Рамзиевна Галеева. Ее наградили орденом «Дружбы народов».

Первое Мая... Этот праздник казался ей одинаково чудесным и на родине в Татарии, и в солнечном Душанбе, где она училась, и в Волгодонске, где нашла свое место в жизни. По национальности татарка, Роза никогда не чувствовала себя чужой на новом месте.

О третьем рождении Волгодонска она узнала из «Комсомольской правды». К этому времени, в двадцать два года, у нее после окончания Душанбинского индустриального техникума была специальность сварщицы. Но завод еще строился, и де вушка стала в Волгодонске монтажницей.

Ее первая высота — высота 44-метрового главного корпуса, где она монтировала вентиляторы. И пусть особых препятствий ей не пришлось тогда преодолеть, этот выбор своего места был шагом решительного человека: пассивно ждать настоящей работы не хотелось.

Газорезательная установка «Омнимат» с числовым программным управлением еще монтировалась, а Роза пошла в лабораторию, чтобы познакомиться с новой машиной. Там проходили обучение молодые ребята из ее будущей бригады, которую возглавил Юрий Пахорук. После обучения в лаборатории Розе присвоили четвертый разряд, и она наравне со сварщиками пошла работать на новую установку.

...Они с нетерпением ждали, когда закончится монтаж машины. И как только стали получать массовые заказы, решили: установка не должна простаивать. Много оплошностей не могло возникнуть: речь шла об уникальной машине, предназначенной для резки крупногабаритных деталей — вплоть до днищ реактора и парогенератора. Другой такой машины даже на «Атоммаше» нет.

Работать без простоев на новой установке — не слишком ли бригада усложнила задачу? И по плечу ли она таким новичкам, как Роза?

Девушка закладывает перфоренту в считывающее устройство и ждет сигнал.

Умная машина подает на пульт самые разные команды, и Роза ориентируется в них безупречно. Более того. Выполнить заказ газорезчица, как и каждый из их бригады, старается творчески.

Недавно пришел очередной заказ. Прежде чем приступить к работе, бригада прикинула, что раскрой можно сделать по-иному, и это даст немалую экономию металла. В итоге вместо восьми листов металла — каждый до тонны весом — на заказ израсходовали всего четыре. Технология раскроя по предложению бригады была изменена.

Это было коллективное решение. Но Розе приходилось принимать и самые самостоятельные. Так, перед сдачей первого корпуса реактора, девушка сама выполняла срочный заказ — детали грузозахватного устройства, и справилась с ним успешно. На днях на «Атоммаше» будет проходить штамповка днища парогенератора. Вырезать деталь на «Омнимате» будет бригада Пахорукова.

Совсем недавно этой бригаде был вручен приз журнала «Дон» за ударную работу. Комсомольско-молодежный коллектив, в котором работает Роза Галеева, поддержал инициативу передовых бригад «Атоммаша» — выпустить за пятилетку дополнительный комплект оборудования для АЭС. И это посильная задача, считает Роза, которая, задавая тон в бригаде, изо дня в день перекрывает нормы.

Но ей еще есть чему поучиться и у других. «Нап Александр Стрельцов — лучший молодой специалист «Атоммаша» за 1981 год, а бригадир — победитель заводского соревнования. Вот к чему я присматриваюсь».

Есть и затасанные мечты у Розы. На четвертом корпусе «Атоммаша» из газорезательных машин более сложной конструкции будет создано поточное производство. Там понадобятся люди, одолевшие первую ступеньку к высотам профессии.

Т. ЧЕРКАСОВА.

В СТРОИТЕЛЕ И О-монтажном управлении № 5 явно не хватало плиточников. Пришлось комплектовать бригады из новичков, вчерашних выпускников учебного комбината. Одну из таких и возглавил Ю. Д. Болгов. А вскоре из известной в СМУ бригады плиточников В. И. Мануйлова к Болгову перешел Саша Романов. Перешел по собственному желанию и стал заместителем бригадира, как говорится, его правой рукой.

Работа плиточника требует не только профессиональных навыков, но и большого художественного вкуса. Всем этим тонким премудростям обучал Саша своих подопечных. Обучал терпеливо, без окриков, а сам вдобавок умудрялся перекрывать задание на 40 и боль-

ше процентов, выкладывал за смену до семи квадратных метров плитки.

Неудивительно, что у такого учителя и ученики оказались смекалестыми и работящими. Оля Максимова, Саша Худов, Лена Дытова, Ира Казаченко вскоре стали трудиться самостоятельно. А Оля Максимова уже не раз выходила лидером в социалистическом сорев-

новании, награждалась ценными подарками. В дни вахты «XXVI съезду КПСС» — 26 ударных недель — напряженно трудились все, но все-таки тон соревнованию задавал Саша. Не раз он выходил победителем вахты по управлению строительством.

Эксперимент Болгова и Романова удался. Через полгода из новичков получился неплохой рабочий коллектив, способный коллектив, ко-

торый с успехом трудился на облицовке фасада торгового центра, на отделке здания столовой на 155 мест...

Словом, у бригады все впереди. И, как знать, может, вскоре учить мастерству новичков будут Сашины ученики.

С ОВСЕМ было решено перевести его в бригаду каменщиков Ю. И. Сул-

Строители

Наш рассказ сегодня о тех, кто возводит для нас прекрасные детские сады, школы, дома... Они работают в управлении строительства «Гражданстрой», и по итогам

первого квартала им присвоено звание «Лучшие по профессии». Встав на ударную предмайскую вахту, они также добиваются хороших показателей.



В канун Первомайской труженики «Атоммаша» добивались высоких показателей в труде.

Замечательно потрудились на предмайской трудовой вахте и электросварщик четвертого разряда Александр Бауман. Работая в бригаде слесарей-сборщиков, возглавляемой В. Жоховым, он ежемесячно выполнял задания на 115—120 процентов.

На снимке: А. БАУМАН. Фото А. Бурдюгова.

Пример молодых

Комсомольско-молодежной бригаде Дмитрия Бащина из цеха цестиндартизированного оборудования «Атоммаша» скоро исполнится пять лет. Рабочую пятилетку этого коллектива можно по праву назвать ударной. Бригада неоднократно выходила победителем соревнования. Сам бригадир за успехи в труде награжден в 1981 году медалью «За трудовую доблесть».

В канун Первомайской бригады трудились с особым подъемом. Рекордную выработку коллектив показал на выполнении ответственного заказа для ПД-280 — изготовлении формовочной машины.

П. ЗУБКОВ, наш вешт. корр.

Наши интервью

Вперед нас партия ведет

Для трудящихся нашей страны, для каждого труженика Волгодонска каждый новый Первомай — это не только еще один этап в народнохозяйственном строительстве, но и ступенька в личной жизни.

Мы обратились к людям разных поколений с одной просьбой: рассказать о памятных для них событиях в майские дни. Предоставляем им слово.

Р. С. ЧУБАРЬ, персональный пенсионер, член КПСС с 1930 года:

— Всю свою жизнь я проработал на партийной работе. Как партийного работника, каждый праздник Первого мая радовал меня тем, что за очередной год удалось сделать еще что-то в а ясное, нужное людям, обществу, стране.

Но если поинтересоваться в памяти то «самое-самое», это будет Первомай 1945 года.

В то время я был старшим оперуполномоченным контрразведки армии. Располагался под Ригой. И мы знали, сражем чувствовали, что это последний весенний Первомай. Каждый из нас го рачо верил в победу. И вот через считанные дни, в час ночи с восьмого на девятое мая, в штаб пришла шифровка о полной капитуляции гитлеровских войск. Никто не спал в ту ночь. Салатовали всеми видами оружия этой долгожданной победы.

Демобилизовали меня в 1946 году. Работал в Дубовском районе вторым секретарем райкома партии, председателем райисполкома. Потом учился. С 1951 года по 1962 руководил партийной организацией Маринского, а с 1962 по 1966 год — Цимлянского района. С 1966 года на пенсии.

Делом всей моей жизни на постах первого секретари этих двух сельских райкомов стало развитие нозой для нашего края отрасли сельского хозяйства — виноградарства.

Постари на левом берегу Дона виноград не, вы-

ращивался. С 1955 года, когда было принято соответствующее решение партии и правительства, мы взялись за это дело.

Жизнь показала, что это было правильное решение. Ныче десятки специализированных хозяйств производят многие тысячи тонн винограда. Все они высокопродуктивные.

За успехи в организации виноградарства многие мои земляки, отличные специалисты и трудолюбивые рабочие. Были награждены орденами и медалями. Имею и я награды, среди которых орден «Знак Почета» и два ордена Красного Знамени.

Когда приходит бывать в хозяйствах, где у меня осталось много добрых товарищей, люблюсь виноградными полями и думаю: не зря прожита жизнь, есть на земле и мой след.

В. Д. НОГОВИЦЫН, аппаратчик химзавода, член КПСС с 1981 года:

— Самый памятный Первомай, конечно, нынешний! Ведь в канун праздника бюро горкома КПСС утвердило решение партийного собрания нашей партийной организации, на котором меня приняли в ряды Коммунистической партии.

А еще памятен Первомай 1975 года. То был мой первый настоящий рабочий праздник: после окончания ЦПТУ-62 начал работать на химзаводе. Впервые шел в праздничной колонне демонстрантов по площади Победы вместе с товарищами с производства синтетических жирных кислот.

Думаю, что с химзаводом теперь связан на всю жизнь.

В праздничной колонне

НА НИХ — РАВНЕНИЕ

В автопроизводственном объединении хорошо известны имена бригадиров И. И. Щербанова и И. Н. Фетисова. Коллективы, которыми они руководят, всегда

ищут и находят прогрессивные формы организации труда. Так, бригада Щербанова уже несколько лет работает с механизаторами в составе меха-

низированного комплекса, а бригада Фетисова перешла на бригадный подряд по вывозке ротора. Вот и те и те обязались годовой план выполнить и седьмому ноябрю.

Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей Советского Союза!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

ренкова из СМУ-8 «Гражданстрой». И попал новичок в самые горячие дни, когда супремковцы сдавали общежитие на 640 мест, что по улице Ленина. С первых дней началось испытание трудом, и молодой рабочий успешно выдержал его, выполняя сменные задания на 150 процентов. Через год сдал на четвертый разряд.

Бригадир Ю. И. Супренков рассказывает:

— На Виктора можно положиться, как на самого себя. Даром, что молодой. Дать ему задание, начинать проверять, а он сверх задания еще что-то сделал. Объясняет немногословно, мол, время было... Все равно, когда-то придется эту работу выполнять. Зачем обязательно ждать указания.

За трудолюбие, открытый нрав любят Васякина в бригаде. Этот не промолчит, видит брак, недобросовестность. Правду предпочитает говорить в глаза. А уж работает... За смену норма выработки у него не меньше 170 процентов. Это не всем по плечу выложить около двух кубометров кирпичной кладки. И немало важно: коллектив трудится по бригадному подраду.

На вопрос, как умудряется он перебивать сменные задания, Виктор отвечает:

— Мне мое дело в радость. А отношение к труду существенно влияет на производительность.

Сейчас у бригады напряженные дни. Идет первомайская бахта, каждый день которой этот кол-

лектив отмечает ударным трудом. И Виктор по-прежнему в числе лучших, сильнейших.

НОМИЛЕКСНАЯ бригада каменщиков из СМУ-11 с начала года вновь трудилась по методу бригадного подряда, и вдруг в феврале ее бригадир уходит из СМУ. Вот тогда коллектив и решил: быть бригадиром Александру Андреевичу Денисенко. Он сможет.

И ведь действительно смог. Сам — электросварщик пятого разряда, он владеет многими смежными профессиями. Хотя на кинотеатре «Комсомолец», где они вели и кладку, и монтажные работы, не все было гладко, но в итоге показатели по бригаде неплохие. Денисенко оказался хорошим организатором работ: ни казал во все мелочи, возре-

мя приходил на помощь, делился своим опытом. И получалось это у него товарищески, ненавязчиво. Однако умел он и спрашивать строго. Бригада видела, что работает Денисенко на совесть. Он успевал давать задания, проверять качество сделанного, перекрывать свою норму на 40 — 50 процентов и еще обучать электросварке Николая Сулейменко.

Если спросить, за что уважают в бригаде Александра Андреевича, вам ответят:

— Он из тех редких людей, кому во всем хочется подражать. Да и слово у него не расходится с делом.

З. БУЛГАКОВА,
наш бьешт. корр.



Людмила ТУРЧЕНКО (на снимке) два года назад окончила школу поваров. Сейчас она работает поваром в столовой № 16 на «Атомшахте». Пицца, приготовленная ею, отличается высоким качеством. Ее работой довольны посетители.

Фото А. Бурдюгова.

По второй программе

Писем с просьбой назвать срок ввода в действие строящегося ретранслятора приходит в нашу газету немало. Оно и понятно: все ждут второй программы телевидения. Ждали ее к началу Олимпиады-80, потом хозяйственные руководители назвали новые сроки ввода ретранслятора...

Нам бы хотелось сообщить читателям, что вторую программу вы можете увидеть на экранах в сентябре текущего года, а пробные передачи уже в середине июля. Однако... Послушаем, что говорят люди, от которых зависит пуск ретранслятора.

Мы беседуем с директором радиоретрансляционной станции **И. Я. Авдеевым**:

— Общестроительные работы практически закончены, по крайней мере, оставшиеся не горючили монтаж технологического оборудования.

— Это надо понимать так: телевизионный передатчик смонтирован?

— Да, он смонтирован бригадой из СМУ-168 треста «Радиострой».

Слово бригадиру наладчиков **Б. Е. Лернеру** из Ленинграда:

— Наладку передатчика мы начали четвертого апреля. Пробные передачи второй программы планируем начать в середине июля.

Если все будет нормально, то волгодонцы уже в сентябре будут смотреть вторую программу.

— Значит... в сентябре мы садимся перед телевизором и включаем...

— Не торопитесь — включить будет нечего, — разговор продолжает **И. Я. Авдеев**. — Из числа ретранслятора передача пойдут на дециметровом диапазоне. Другими словами, на 21 канале. А у большинства телевизоров рассчитаны на 12 ка-

налов — это метровые диапазоны. Так что прежде чем смотреть вторую программу, нужно приобрести специальные приставки-преобразователи вместе с антенной.

Директор завода «Радиотелеаппаратура» **С. Н. Шаповалов** поясняет:

— У 98 процентов волгодонцев телевизоры не приспособлены для приема на дециметровых диапазонах (исключение составляют черно-белые «Горизонты» и цветные, имеющие цену на 30 рублей больше). Следовательно, чтобы смотреть вторую программу, нужно приобрести устройство ПСКД-5-1, которое преобразует дециметровые волны в метровые. Мы же по просьбе владельцев их установим.

— А есть ли эти приставки в продаже?

— Уже три года тысячи приставок лежат на складе мертвым грузом, — отвечает товаровед прототреста **З. В. Колесни-**

ОТ РЕДАКЦИИ. Как и тысячи наших читателей, мы надеемся, что все хозяйственные руководители и бригады, причастные к пуску ретранслятора, сделают все возможное в решении проблем, связанных с вводом, и сентябрь — это начало трансляции второй программы. Первую, как и сейчас, будет транслировать Цимлянский ретранслятор.

кова. — Да из области нам обещают доставить еще тысячи.

— А что, нужно обязательно покупать эту приставку, разве не будет коллективных антенн?

— Нам поручено устанавливать так называемые коллективные преобразователи с антеннами, — говорит начальник «Промсвязьмонтажа» **А. В. Аржакаев**, — которые в состоянии обслуживать сразу несколько домов (конечно, государственного сектора, в частном секторе коллективные антенны, по сведениям, пока устанавливаться не будут). Однако срок начала монтажа устройств для коллективного приема сигналов в микрорайонах города зависит от того, когда жилтис «Атомшахта» и, в частности, главный инженер **А. Т. Рыбанов**, решат вопрос о поставках этих преобразователей. Антенны же у нас на первый случай пока есть.

Кроме того, имеется ряд технологических сложностей. Но если этими вопросами заняться сегодня вплотную, то ко времени подачи сигнала (допустим, в сентябре), мы сможем бы установить несколько коллективных преобразователей с антеннами.

Интервью по просьбе читателей вел В. ЧЕРКАСОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как и тысячи наших читателей, мы надеемся, что все хозяйственные руководители и бригады, причастные к пуску ретранслятора, сделают все возможное в решении проблем, связанных с вводом, и сентябрь — это начало трансляции второй программы. Первую, как и сейчас, будет транслировать Цимлянский ретранслятор.

■ Наши интервью По долгу коммуниста

Н. Н. РЕВЕНКО, токарь опытно-экспериментального завода, член КПСС с 1970 года.

— Мне особенно дороги майские праздники 1975 года. В канун Первомай в горком КПСС мне и другим передовикам производства были вручены ордена и медали СССР. Так что на демонстрацию шел уже с орденом Красного Знамени на груди.

На заводе работю 25 лет. В трудовой книжке лишь одна запись: о приеме на работу. А для благодарностей кадровикам пришлось вклеивать вкладки.

Вот уже семь лет работаю с напарником Геннадием Алексеевичем Турьгиным беспрерывно на одном станке. Благодаря хорошему уходу, мы на два года продлили срок его эксплуатации до капитального ремонта. Владел четырьмя смежными профессиями.

К своему станку так привыкли, что могли бы работать на нем в слепую.

В этом году нашему директору **А. Д. Половину** и мне присвоено высшее звание «Заслуженный машиностроитель РСФСР». Министр машиностроения поздравил нас телеграммой. Понимаю, что должен работать еще лучше. К этому обязывает не только звание, но и партийный долг.

Надежды земледельцев

Весна, май — это всегда праздник в душе сельского труженика. С хорошим настроением встречают Первомай и полеводы совхоза-завода «Заря». За четверо суток (это короткий по нынешним погодным условиям срок) была проведена весенне-полевая кампания: посеяны ячмень и зеленый горошек, высажены лук, укроп, редис, петрушка, идет посадка моркови, свеклы, в теплицах к весеннему солнцу тянется рассада помидоров, капусты, а поля зеленым ковром покрыла озимая пшеница.

— По разговор о наших делах мне бы хотелось начать не с овощей, — говорит заместитель директора совхоза-завода «Заря» по сельскому хозяйству **А. Г. Гагарин**. — Нынешняя весна для нас особенно тем, что мы закончили зной сад. На 25 гектарах посажено три сорта ранней вишни, алычи, сливы. Осенью к ним прибавятся саженцы яблонь и груш, и сад займет площадь в 100 гектаров. Слова благодарности за помощь сада мне бы хотелось сказать нашим рабочим **А. Бондарю, Л. Рыбалко, М. Мустафиню, В. Козодеру**.

Свой сад — означает для совхоза-завода откус (конечно, постепенный) от внешних поставок и более интенсивную ритмичную работу фруктовых линий завода, на которых будут делать яблочки пюре, сок, вишневые и алы-

чевые компоты... Из зерновых в «Заре» посеян ячмень на 500 гектарах, озимые занимают 650 гектаров. На круг планируют получить по 28 центнеров зерна. Кроме того, планируется получить в этом году 800 тонн зеленого горошка.

И, конечно, же овощи. Многие плантации уже засеяны, некоторые ждут своей поры. Здесь высоко ценят помощь шефов из треста «Волгодонскэнергострой» в выращивании овощей, надеются, что и в этом году она будет активной.

В. ВАСИЛЬЕВ.

В праздничной колонне ПРЕДСТАВЛЯЯ КОЛЛЕКТИВ

Победителем соревнования по итогам первого квартала среди торговых предприятий города стал коллектив прототреста, насчитывающий более 1700 работников. Сегодня в праздничной колонне его представляет комсомольско-молодежный коллектив магазина № 92. В рядах демонстра-

тов — депутат областного Совета народных депутатов, директор магазина № 81 **В. И. Токарева**, приехавшая в наш город по комсомольской путевке.

В шеренгах передовиков идут отличники советской торговли: главный бухгалтер треста **И. С. Глущенко**, заве-

дующая отделом магазина № 81 **М. М. Михальсон**, ветераны труда рабочей базы **А. И. Шелудько**, бухгалтер **М. Е. Топилина**, продавец магазина № 1 **В. М. Пищурина** и многие другие. **О. ТАРАПИНА**, зам. председателя объединенного комитета профсоюза прототреста.

Волгодонск и волгодонцы



Фоторепортаж

В стране веселой встречают новоселов

Отличный подарок получили волгодонские ребята в эти праздничные майские дни.

Нет пока на карте города той сказочной страны, о которой мы хотим вам сегодня рассказать. Она лишь вчера родилась. А сегодня городок в парке Победы, названный «Мальчиш-Кибальч и ш», наполнился звонкими голосами своих хозяев — малышей и подростков Волгодонска.

Здесь, на красивом сказочном «острове», стоят настоящие деревянные избышки, окруженные казачьим плетнем. Высоко поднят над землей настоящий вертолет. В его кабину взбираются малышки по веревочной лестнице — каждому хочется хотя бы на миг почувствовать себя летчиком!

Медленно «плывет по волнам» белый парусник... Маленькие путешественники, наполнившие его палубу, довольны: здесь можно полакомиться вкусным мороженым, а заодно понаблюдать за рыбками в огром-

ном аквариуме. А если спустится в крохотный кино клуб в трюме парохода, тут же попадешь в «подводное царство»: стены его разрисованы причудливыми растениями и рыбами, ищут в глубинах вод морских сокровища акванавты, распустили свои многочисленные иголки морские ежи. Все здесь сказочно и таинственно — не зря же кино клуб носит название «Таинственный остров».

Среди многочисленных качелей и каруселей различной формы можно увидеть и царя морского Нептуна, и его «помощников», деда Шукаря и Змея Горыныча.

Есть в городке занятие и для тех ребятшек, кто приехал сюда на собственном транспорте — двух- и трехколесных велосипедах, детских машинах. На площадке с разбегающимися в разные стороны дорожками установлены для них светофор и различные дорожные знаки. Они предупреждают: не нарушай правил движения, будь внимателен: справа —

мост. Ну а те, кто тоже хочет покататься на машинах, могут не отчаиваться: в каменном круглом доме слева расположен пункт проката для малышей. Здесь же, во втором зале, установлены игровые автоматы для ребят постарше.

Есть в этом необычном детском городке и крепость, и мельница, и стена сказок. Говорят «спасибо» взрослые и дети коллективам химзавода, лесокombината, порта, СМП-636, СМУ-23 «Атомэнегростроя», горремстройтреста, «Волгодонскводстроя», домостроительного комбината «Электроюжмонтажа» и другим за этот чудесный подарок.

Все, кто пришел в городок «Мальчиш-Кибальч и ш», не могли не заметить и четырехметровую монолитную скульптуру Матери и ребенка. Символ вечной весны и жизни на земле. Она и завершила наше путешествие по сказочному «острову».

Н. МЫТОВА.

На снимках: в детском городке парка Победы.

В весеннем наряде

Много забот было у коллектива горремстройтреста в канун Первомай, а цель одна — сделать Волгодонск благоустроенным и праздничным.

Большие работы выполнены по благоустройству парка Победы: асфальтобетонные дорожки, покрытия из тротуарной плитки, декоративное обрамление их бутовым камнем, различные малые архитектурные формы, газоны, цветочные клумбы. Скоро они изменят облик парка, превратят его в прекрасное место отдыха для детей и взрослых.

В результате ремонта преобразуются дороги по улицам Ленина, Морской, Горького, переулку Первомайскому. Впервые применяется спецмашина, которая повышает качество ремонта дорог. Около 6000 квадратных метров асфальтированного покрытия выполнено на объездной дороге Волгодонск-Цимлянск, успешно идет строительство пешеходной дорожки от насосной станции до автожелезнодорожного вокзала по улице Морской.

Дорожными работниками руководит энергичный опытный прораб Николай Иванович Подройкин. Добросовестно, ударно трудился на предмайской вахте асфальтировщики Н. П. Ключков, Л. Белова, бри-

гадир Н. И. Глущенко.

Особую красоту придает городу зеленые насаждения. На территории узла связи высажено 48 елей и кустарников высшего декоративного качества. Этими же деревьями украшен сквер «Гидроспецстроя». В новой части города у проспекта Строителей посажено 97 елей, 57 берез.

С оценкой «хорошо» сданы в эксплуатацию запланированные объемы работ по озеленению здания аэропорта, сквера Автомобилистов, автодороги Волгодонск-Цимлянск. С огоньком трудились здесь бригады озеленителей мастера в Т. Д. Мангот, Л. И. Лысенко.

С оценкой «хорошо» и «отлично» работники ремонтно-строительного управления треста сдали в эксплуатацию после капитального ремонта дом № 6 по улице Советской, помещения радиозавода, горкома ДОСААФ. В предпраздничные дни коллектив РСУ благоустроил переулок Почтовый, отделывал фасад кинотеатра «Восток», занимался праздничным оформлением города. Чтобы сегодня на празднике мира и труда по его чистым и нарядным улицам проплыли колонны волгодонцев, демонстрируя свою солидарность с трудящимися всех стран

В. ЯКУНИНА, зам. секретаря партбюро

Поздравьте с праздником

...работника адресного бюро Натасу Казарьян.

Я приехала в Волгодонск издадека, из Челябинска, чтобы навестить сына. А он только что получил квартиру в новой части города по неизвестному мне адресу. Обратилась в адресный стол отдела внутренних дел, где мне быстро помогли. Дежурная Н. Казарьян не только дала точный адрес, но и рассказала как найти дом.

А. ЧЕРНЕНКО, ветеран Великой Отечественной войны.

...коллектив детского сада «Ромашка», который возглавляет В. М. Миненко.

В детском саду хорошо проводятся оздоровительные мероприятия. С большим интересом идут родители на занятия всеобщей к воспитателям Л. С. Куликовой, Н. Ф. Юшиной. Благодарим за заботу о детях воспитателей третьей группы Е. А. Ходус, Т. Л. Ткаченко и весь коллектив.

Группа родителей. ...коллектив физиотерапевтического отделения, который возглавляет Т. К. Романенко.

Тишина, стерильная чистота, обилие цветов, оформление, отвечающее самому высшему эстетическому вкусу, уют — все это создает микроклимат доброжелательности. Такие люди, как медсестры В. И. Фоменко, И. П. Бойцова, встретят больного приветливо. Подать им Н. Т. Недорослева, Г. И. Горалевич, Р. М. Хамрина, В. И. Яблочная и другие.

А. РУБИНА, участница Великой Отечественной войны.

...фармацевта аптеки № 349 Капитолину Павловну Щербакову. Длительное время, более пяти лет, мы с женой знаем эту женщину, как отзывчивого человека, внимательного работника медицинской службы.

А. ПАВЛОВ, инвалид Великой Отечественной войны, почетный гражданин Волгодонска.

...работников связи Л. Н. Воробьеву и Р. Ф. Пичугину.

Они заботятся о том, чтобы оказать услугу посетителю квалифицированно, быстро и вежливо.

Л. СТРУК.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31, ответственного секретаря, отдела писем, бухгалтерия — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49 и 53-22 (строительный), отдела промышленности — 2-35-45.

Получили паспорта

Для двенадцати учащихся школы № 1 день рождения В. И. Ленина был двойным праздником. Торжественно прозвучали поздравления в адрес И. Сердюковой, А. Хомутова, В. Галактионова, Л. Горобцова, С. Пятибратова — десяти классников, получивших паспорта.

На праздничной линейке паспорта вручали представители шефствующего предприятия — лесокombината.

От имени десятиклассников выступил Григорий Гаран. Стихи о паспорте прочитали Т. Гузанова и Бардаков.

О. МАНИЦКИЙ, ученик школы № 1.

Включен в сборную

Проведены соревнования облсовпрофа среди молодежи по шахматам.

Наш город представляли спортсмены общества «Спартак» Анатолий Буханцов и Игорь Дацкиев.

Соревнования проводились по швейцарской системе в семь туров. А. Буханцов (опытно-экспериментальный завод), набрав шесть очков из семи, стал чемпионом облсовпрофа и включен в состав сборной области.

Второй участник, набрав четыре очка, разделив 18-23 места, подтвердив первый приз.

В. ФИСЕНКО, председатель горсовета ДСО «Спартак».

Новое фотоателье

Для улучшения обслуживания населения в микрорайоне № 3, привели в порядок территорию сквера, расположенного рядом с троллейбусным управлением. Возглавила коллектив пенсионеров Галина Федоровна Загуменнова. Ветераны обрезали и побелили деревья, подправили и отремонтировали скамейки для отдыха, вывезли мусор. Территория сквера сразу преобразилась, в нем стало уютно.

В ателье установлено новое оборудование.

П. СОКОЛОВ.

СТАЛО УЮТНО

Пенсионеры, проживающие в микрорайоне № 3, привели в порядок территорию сквера, расположенного рядом с троллейбусным управлением. Возглавила коллектив пенсионеров Галина Федоровна Загуменнова. Ветераны обрезали и побелили деревья, подправили и отремонтировали скамейки для отдыха, вывезли мусор. Территория сквера сразу преобразилась, в нем стало уютно.

М. МОСКАЛЕНКО.

МАЙСКОЕ ПРИДОНЬЕ

Май одевает Придонье в свежий наряд. Зеленые перелески, лесополосы и леса наполнились птичьим пением. Пернатые строят гнезда, готовятся к выхаживанию потомства.

В это радостное для них время каждое свое движение, каждое действие они сопровождают песнями. И самая «главная» из них — со-

ловьиная. Выберите время в один из майских вечеров, поезжайте за городскую окраину и вы обязательно найдете уголок, который облюбовал себе на опушке леса донской соловей. Его трели запомнятся вам надолго.

Май по праву называют месяцем полевых цветов — в молодой шел-

ловистой траве полян и лесных опушек скоро зацветают медуница, лилово-голубая хохлатка, лютик. Красивы букеты из полевых цветов, но еще лучше выглядят они в нетронутом нарядном напеве, разбросанном по донским просторам...

Н. ЗУРИН, наш внешт. корр.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич